
 

Registro dei verbali della seduta
DEL CONSIGLIO PROVINCIALE DI REGGIO EMILIA

SEDUTA DEL 07/12/2023 Atto n. 34

Riguardante l'argomento inserito al n. 3 dell'ordine del giorno:
MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE DAVIDE GANAPINI -  GRUPPO TERRE 
REGGIANE- IN MERITO ALLA PUBBLICAZIONE "INSEDIAMENTO STORICO E BENI 
CULTURALI DELLA PROVINCIA DI REGGIO EMILIA" (RIF. PROT.N. 38696/2023)

L'anno duemilaventitre questo giorno 07 del mese di dicembre, alle ore 14:42, in Reggio Emilia, 
nell'apposita sala consiliare, si è riunito il Consiglio Provinciale in seduta pubblica per trattare le 
materie iscritte all'ordine del giorno. Rispondono all'appello nominale fatto dal Segretario per invito 
del Presidente Zanni Giorgio, i Signori:

ZANNI GIORGIO Presente
AGUZZOLI CLAUDIA DANA Assente
GIBERTI NICO Presente
CARLETTI ELENA Presente
FANTINATI CRISTINA Assente
MONICA FRANCESCO Presente
BAROZZI ANDREA Presente
BEDOGNI FRANCESCA Presente
GANAPINI DAVIDE Presente
MONTANARI FABIANA Presente
SASSI ELIO IVO Presente
SIGNORI MARCO Presente
SPADACCINI ERICA Assente

Presenti n. 10     Assenti n. 3

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Fantinati, Aguzzoli, Spadaccini.

Partecipa all'adunanza il Vice Segretario Generale Dott. Tagliavini Stefano.

Il  Presidente,  riconosciuto legale il  numero dei Consiglieri  presenti  per validamente deliberare, 
apre la seduta.

Come scrutatori vengono designati i consiglieri: Ganapini, Montanari, Barozzi.

Si dà atto che la registrazione audio della seduta è conservata presso la segreteria generale.

OMISSIS

Esce il consigliere Elio Ivo SASSI, pertanto i consiglieri presenti sono n. 9.
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IL CONSIGLIO PROVINCIALE

Preso atto della proposta di mozione in oggetto, agli atti con prot. n. 38696 del 14/11/2023 
ed  allegata  sub  A),  rinviata  dalla  seduta  precedente  del  28/11/2023  per  assenza 
giustificata del proponente consigliere Davide Ganapini ed inserita al punto 3) dell’O.d.G. 
della seduta consiliare odierna;

Udita l’illustrazione del proponente consigliere Ganapini;

Udito l'intervento della consigliera delegata per competenza, Francesca Bedogni, la quale 
-tenuto conto dei contenuti e della rilevanza culturale dell'Opera in questione- condivide 
che si possa aprire un'interlocuzione con la Regione - Settore Patrimonio Culturale, nel 
rispetto  delle  attuali  competenze  provinciali  ed  impegnando  tutto  il  Consiglio  e  tutti  i 
consiglieri a farsi promotori in tal senso;

Dato atto che nessun altro consigliere chiede di intervenire, nemmeno per dichiarazione di  
voto;

A seguito di votazione palese per alzata di mano sulla proposta di mozione, il cui esito 
viene proclamato dal Presidente come segue:

Presenti alla seduta n. 10 (assenti:  Aguzzoli  Claudia  Dana,  Fantinati 
Cristina, Spadaccini Erica)

Presenti alla votazione n. 9 (assente alla votazione: Sassi Elio Ivo)

Voti favorevoli n. 9 (Zanni  Giorgio,  Giberti  Nico,  Carletti  Elena, 
Monica  Francesco,  Barozzi  Andrea,  Bedogni 
Francesca,  Ganapini  Davide,  Montanari 
Fabiana, Signori Marco)

Voti contrari n. 0

Voti astenuti n. 0

All'unanimità dei voti favorevoli dei presenti,

APPROVA

la mozione in oggetto nel testo originale presentato ed allegato sub A) al presente atto.

ALLEGATO:
A) testo originale mozione prot. 38696/2023
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Presidente della Provincia
F.to Zanni Giorgio

Vice Segretario Generale
F.to Tagliavini Stefano

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.

(da sottoscrivere in caso di stampa)
Si  attesta  che  la  presente  copia,  composta  di  n.  ...  fogli,  è  conforme  in  tutte  le  sue 
componenti al corrispondente atto originale firmato digitalmente conservato agli atti.

Reggio Emilia, lì.................................Qualifica e firma .................................................
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Terre Reggiane 

 

 

      Al PRESIDENTE della Provincia di Reggio Emilia 

 

PREMESSO CHE 

Nei primi anni del 1990 l’amministrazione provinciale della Provincia di Reggio Emilia si è fatta 

carico, con la collaborazione di altri enti quali l’Istituto per i Beni Culturali della Regione Emilia 

Romagna o del Comune di Reggio Emilia per il comune capoluogo, di una importante pubblicazione 

in più volumi di una mappatura dell’insediamento storico e dei beni culturali dell’intero territorio 

provinciale 

CONSIDERATO CHE 

I volumi sono a disposizione nelle biblioteche, ma risulta impossibile ad oggi acquistare una copia 

nuova di tali volumi 

CONSIDERATO ALTRESI’ CHE 

Sono trascorsi 30 anni dalla pubblicazione di quei volumi, curati dall’autore Baricchi Walter e per 

non disperdere un patrimonio così importante se ne rende necessario un aggiornamento  

 

IL CONSIGLIO PROVINCIALE IMPEGNA IL PRESIDENTE DELLA PROVINCIA  

- Ad attivare un confronto con il settore Patrimonio Culturale della Regione Emilia Romagna 

al f ine di valutare un aggiornamento e una nuova pubblicazione dell’opera “Insediamento 

storico e Beni Culturali della Provincia di Reggio Emilia”  a distanza di 30 anni dalla prima 

pubblicazione  

 

Ganapini Davide 

Consigliere provinciale “Terre Reggiane” 
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CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO PROVINCIALE
 N. 34 DEL 07/12/2023

MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE DAVIDE GANAPINI - 
GRUPPO TERRE REGGIANE- IN MERITO ALLA PUBBLICAZIONE 

"INSEDIAMENTO STORICO E BENI CULTURALI DELLA PROVINCIA DI 
REGGIO EMILIA" (RIF. PROT.N. 38696/2023)

Ai sensi degli artt. 124 del D. Lgs. n. 267/2000 e dell'art. 32 della L. 69/2009 si certifica  
che  copia  della  suddetta  deliberazione  è  pubblicata  all'Albo  pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi, dal 21/03/2024

Reggio Emilia, lì 21/03/2024 IL RESPONSABILE

F.to TIRABASSI ALFREDO LUIGI

Documento sottoscritto con modalità digitale ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005.
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